

Mura Info

Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának melléklete



Rekord résztvevő a Murakeresztúri Malacságokon

2022-ben azt írtuk, hogy minden korábbinál élénkebb érdeklődés övezte az *Murakeresztúri Böllérfesztivált*. Idén viszont nemcsak címvédésről beszélhetünk, hanem több számban is csúcspont született, így a résztvevők, árusok és a vendégek számára is. Ami viszont nem változott, az a családias, barátságos hangulat.

Február 11-én immár kilencedik alkalommal szervezte meg *Murakeresztúr és Fityeház Önkormányzata* a Mura-Menti Malacságokat, más néven a Murakeresztúri Böllérfesztivált.

Idén hat csapat vett részt a dísznövelésen. A mesébe illő terület-terülj asztalkákra először sült hagymás vér, majd később hurkák, kolbászok és sülték kerültek, de nem maradhatott el a toros káposzta sem. Az ötfős,

kiváló szakértőkből álló versenybizottságnak az elnöke *Németh József* Venesz- és életműdíjas séf volt. A zsűri további tagjai: *Ihász Gábor*, a nagykanizsai Knysa étterem séfje, *Szabolcs Balázs*, a zalacsébi Malom Tanya tulajdonosa, a Göcseji dísznövényág szervezője, *Koczor Norbert* szakács mester, *Trojko Ervin* szakácsmester és a Murakeresztúri Konyha élelmiszervezetője voltak. Nem volt könnyű dolga a zsűrinek, hiszen az esze helyett ezúttal a hasára kellett hallgatnia, egyszerűen a hagyományos és újszerű ízeket díjaznia.

A jó hangulatról fellépők sokasága gondoskodott. Az *Agyagbanda Együttes* kérésre elhúzta a csapatok nótáit is, zenélt a *Magyarucca Zenekar*, a *Nagykanizsai Fúvószenekar* Ta-



Fotók: Kovácsné Deák Erzsébet

A Mura Térsége ÖTE Fúvószenekar csapata.

tár *Csaba* vezetésével, a programot színesítette a *Gyenes Néptánc Együttes*, a *Bojtár Népzenei Együttes*, a *Kanizsa Táncegyüttes* és a keresztúri *Mura Dance* csapat is, akik új koreográfiával készültek erre a jeles eseményre.

A megnyitón *Polgár Róbert* polgármester köszöntötte a résztvevőket és a vendégeket. Beszédet mondott *prof. dr. Gadányi Károly*, Murakeresztúr díszpolgára, *Kaj István*, a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat Zala vármegyei referense, Pusztaszentlászló polgármestere. A dísznövényág több száz éves tradíciójának megőrzéséért a rendezvény egyik védnöke, *Cseresnyés Péter* országgyűlési képviselő mondott köszönetet a résztvevőknek, a fesztivált támogató önkormányzatoknak, vállalkozóknak és szervezeteknek.

Szerencsére az időjárás nem, de a zsűri díjesőt hozott, ugyanis külön-külön díjazták a legjobb levest, főételt, hurkát, kolbászt és töpörtyű készítőjét is. A kategóriánkénti eredmények így alakultak:

Legjobb leves: 1. Csontdarálók, 2. TDE ITS, 3. Mura Térsége ÖTE Fúvószenekar. Legjobb főétel: 1. Mura Térsége ÖTE Fúvószenekar, 2. Csontdarálók, 3. Hegylakók. Legjobb hurka: 1. Südők, 2. Keresztúri

Szikracsapók, 3. Mura Térsége ÖTE Fúvószenekar. Legjobb kolbász: 1. Keresztúri Szikracsapók, 2. Papp Bandi – a látványvágást vezető böllér, 3. Südők. Legjobb töpörtyű: 1. Hegylakók, 2. Südők, 3. TDE ITS. A zsűri különdíja: TDE ITS. A 2023-as Vándorkupa győztese, a legmagasabb pontszámot elérő csapat, a Südők lett.

A szurkolók mellett a nézőknek is lehetőségük volt dísznótoros ételeket kóstolni, a büfé és az árusok estébe nyúlóan ellátták a vendégeket. S hogy senkinek se akadjon torkán a sok finom falat, borokkal koronázhatták étküket két környékbeli borászat nedűivel.

Amíg a felnőttek falatoztak, a gyerekeket a Kölyökvarázs játszóház és kézműves foglalkozás várta arcfestéssel és a Napsugár Együttes koncertjével. A rendezők tombolával is gondoskodtak arról, hogy a résztvevőknek is legyen malaca.

A díjak átadása után sztár-fellépők: *Kis Grófo*, *Kaczor Ferenc*, *Zoltán Erika*, *Nagy Feró* és a *Zéró zenekar* szórakoztatták a nagyérdeműt, a kurta kocsmá helyett a rendezvénysátor volt hangos. És ha a hangja a Szamosig nem is jutott, a Mura biztos, hogy ettől volt visszhangos: hogy vissza! ,vissza! ,vissza! vissza!

Spirk Erzsébet



A vándorkupa győztese, a Südők.

12 millió forint a házi orvosnak

Egy állami pályázatnak köszönhetően *Murakeresztúr* új háziorsója 12 millió forintos támogatást kaphat az induláshoz. A településnek 2021 novembere óta nincs állandó háziorsója, a faluvezetés viszont szeretné, hogy a lehető legjobb egészségügyi ellátásban legyen része minden keresztúrinak. A Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő 12 millió forint támogatást ajánl fel annak a pályázónak, aki a falu új háziorsója lesz. Az önkormányzat ezt egy szép rendeléssel, szolgálati lakással és garázzsal tudja kiegészíteni.

A jelentkezőket legkésőbb 2023. december 15-ig várják.

Erősítik a határon átnyúló magyar-horvát együttműködést

Január végén ellátogatott *Murakeresztúrra* a szomszédos *Kotoriba* és *Donja Dubrava* polgármestere, *Dario Friščić* és *Marijan Varga*. *Polgár Róbert* murakeresztúri polgármester a találkozóról így számolt be:

„Horvátország idén csatlakozott a schengeni övezethez, amely jó lehetőséget teremt arra, hogy tovább erősítsük horvát barátainkkal a kulturális, gazdasági és turisztikai kapcsolatunkat. Murakeresztúrnak erős horvát gyökerei vannak, a keresztúriak közül ma is sokan tudnak horvátul. Mi pedig büszkék vagyunk településünk kettős kultúrájára, identitására. Ezért kiemelt figyelmet fordítottunk a horvát-magyar kapcsolatok

fellendítésére. A keresztúri önkormányzat nevét horvátul is kiírtuk, kétnyelvű utcatáblákat helyeztünk ki a faluban, a nagy ünnepeken horvátul is lehet misét hallgatni, és rendszeresen tartunk közös kulturális programokat is. A jövőben a környező horvát települések polgármestereivel rendszeresen egyeztetni fogunk, és közösen dolgozunk majd vidékünk fejlesztésén.”

A jó hangulatú találkozón a vendégeket keresztúri gyümölcspálinkával köszöntötték. A találkozón részt vett *Kósa János*, Molnári polgármestere, *Zavarkó József* keresztúri alpolgármester és *Tislerics Antal* önkormányzati képviselő is.



Jó hangulatú találkozón egyeztettek.

Zrínyi Miklóstra emlékeztek



Koszorúzás Budapesten.

Zrínyi Miklóstra emlékezünk Budapesten. *Murakeresztúr* képviselője *Polgár Róbert* is részt vett a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hadtudományi és Honvédtisztképző Karának ünnepi állománygyűlésén, amelyet a kar napja alkalmából tartottak Budapesten.

Az ünnepségen koszorút helyeztek el *Zrínyi Miklós*, a kiváló magyar-horvát költő és

hadvezér mellszobránál a nevét viselő egyetem és laktanya udvarában, a Hungária Körúton.

A Zrínyiekhez kötődő települések és szervezetek nevében koszorút helyeztek el többek között a Zrínyi Kadétok Hagyományőrző Egyesület elnöke, *Kovácsné Kővágó Anna* és *Tislerics Antal* elnökségi tag, Molnári Önkormányzata képviselőjében *Kósa János* polgármester.

Már épül az új kerékpárút

Nagy ütemben hozzáfogtak az új kerékpárút építéséhez, amely *Murakeresztúrt* érintve *Molnárit* köti össze *Órtilossal*. Ennek a csaknem kétmilliárd forintos beruházásnak köszönhetően védett, biztonságos útvonalon lehet majd kétkeréken végigmenni az egyedülállóan gyönyörű tájon, a Mura mentén. A bicikliútnak köszönhetően környezetbarát módon lehet majd megközelíteni a környező településeket, és várhatóan sok turistát is ide tudnak majd csábítani.

A keresztúri faluvezetés célja az, hogy ne csak ide vonzzák a vendégeket, de itt is tudják tartani őket. Ezért olyan fejlesztéseket is terveznek és

valósítanak meg, amely az ott élő emberek és a településre érkezők igényét egyaránt kielégíti.

Murakeresztúron nemrégiben adták át az új pumpapályát, folyamatban van az új termelői piac kialakítása, a Mura-partján kikötőt és táborhelyet fognak kialakítani, tovább fejlesztik a falu sportpályáját is, minden évszakra terveznek egy-egy nagyobb fesztivált, ahova határon innen és túlról is várják a vendégeket. Keresztúron szeretnénk minél inkább felpezsdíteni a település kulturális, turisztikai és gazdasági életét. Szeretnénk minél inkább kiaknázni az új kerékpárútban rejlő lehetőségeket.



Szeretnénk minél jobban kiaknázni az új kerékpárútban rejlő lehetőségeket.



Két nap alatt helyreállították

Két nap alatt sikerült helyreállítani *Murakeresztúron* a művelődési ház tetőszerkezetét, amelyet az orkán erejű szél a kéményekkel együtt fújta le február elején. Zala megyében Murakeresztúron végezte a legnagyobb pusztítást a vihar. A tetőszerkezet északi felének csaknem 80 százalékát tépte fel a brutális erejű szél. Mivel jelenleg itt működik a falu óvodája is, bizonytalan volt, hogy a szombati viharkárok után egyáltalán fogadni tudják-e a gyerekeket.

A jelentős összefogásnak köszönhetően azonban sikerült elhárítani a veszélyt a településen. A vihar másnapján helyi bádgosok; *Tulézi Attila* és munkatársai, *Novák Szabolcs*, a Murakeresztúri Tűzoltók, önkéntesek és az önkormányzat munkatársai közösen ideiglenesen helyre tudták állítani a tetőszerkezetet.

Aki szombaton látta a pusztítást, aligha gondolhatta, hogy

hétfőn meg tudják nyitni Kezresztúron az óvodát, az összefogásnak köszönhetően mégis sikerült. Az alkalmi kármentő csapatnak nemcsak a tetőt, a kéményt is sikerült visszaállítani és rögzítenie, így be tudtak fűteni az épületben, a csoportszobák melegen várták a gyerekeket a hét első napján.

A károkat bejelentette az önkormányzat. *Polgár Róbert* polgármester elmondta: „Ahhoz, hogy a jövőben ne fordulhasson elő hasonló baleset, más megoldásra, a tetőszerkezet masszívabb rögzítésére lesz szükség. A klímaváltozás hatására egyre sűrűbbek a rendkívüli időjárási jelenségek, a nagy szárazságokat rekord csapadék váltja, olykor hurrikán erejű széllel kísérve. Szerencsére az anyagi káron túl most más baj nem történt, de fel kell készítenünk településünket a hasonló, extrém időjárási körülményekre.”



Gyorsan cselekedtek...

Megjavították az óvoda fűtését



A murakeresztúri óvoda fűtési rendszere január végén többször meg-megállt, nem fűtötte fel rendesen a két csoporttermet, amelyet a művelődési ház emeletén alakítottak ki. A szülők és a pedagógusok is jelezték a problémát az önkormányzatnak, a kisebb nagyobb meghibásodások után végül a fűtés teljesen megadta magát.

A szakszerű vizsgálat után kiderült, hogy az egyik szivattyú tönkrement, ezért voltak a kihagyások, ezért állt le végül teljesen a fűtés. A régi, rossz szivattyút kicserélték, újat szereltek be, így a csoportszobákban újra meleg van. Az átmeneti időben a gyerekek egy emelettel lejjebb költöztek a művázban, ott jól működött a fűtés, így nem kellett fázniuk az ovisoknak.

Ingyenes informatikai képzés

Ahogy korábban már több alkalommal, idén is ingyenes informatikai képzést indítanak *Murakeresztúron* kezdőknek és újrakezdőknek. Többek között a szövegszerkesztés, a táblázat-készítés, az online böngészés és az elektronikus ügyintézés alapfogásait sajátíthatják el a jelentkezők heti 2x2 órában. A kurzusra bárki jelentkezhet Murakeresztúrról.

A képzést *Spirk Erzsébet*, a murakeresztúri könyvtár vezetője tartja keddenként és csütörtökönként 17-től 19 óráig. Jelentkezni a művelődési házban vagy az önkormányzatnál lehet.

Együttműködési megállapodás

Január végén *Polgár Róbert* murakeresztúri polgármester is elment a III. Hagyományörző Pusztaszentlászlói Disznóvágásra, ahol a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat főtájkára, *Székelly Rita* átadta az MNVH-val kötött együttműködési megállapodást (képünkön). A február 11-én megrendezett Muramenti Malacságoknak 2023-ban is együttműködő partnere volt az MNVH. Pusztaszentlászlóhoz hasonlóan Murakeresztúron is népszerűsítette a hálózat a vidéki életet, kultúrát.

A télen a Mura mentén több helyen is rendeznek böllérfesztivált, Pusztaszentlászlón immár harmadik alkalommal mérték össze kolbásztöltő tudományukat a helyi csapatok.

A fesztiválon a vendégek megismerkedhettek a disznóvágás hagyományos technikáival és finom zalai kolbászrecepteket is gyűjthettek. Napközben koncertekkel, kézműves vásárral, kürtöskaláccsal, forró italokkal és családias, baráti hangulattal várták a vendégeket a szervezők.



Felgyorsulhat az új Mura-híd építése



Kétoldalú egyeztetést folytattak.

Horvátország schengeni csatlakozásának köszönhetően felgyorsulhat az új Mura-híd tervezése és építése. A két ország között ugyanis most már szabadon, ellenőrzés nélkül lehet átkelni. A híd régi vágya a Mura vidékén élő embereknek, de eddig mindig csak papíron, tervekben szerepelt. Február 8-án a horvátországi Kotoriban folytattak horvát-magyar kétoldalú egyeztetéseket az új hídról, amely Murakeresztúrt és Kotoribát köti majd össze. A shen-

geni csatlakozást követően úgy tűnik, a horvát fél elköteleződése is még jobban megerősödött az ügyben.

Mladen Andrić budapesti horvát nagykövet szimbolikus jelentőségűnek nevezte a híd megépítését. A gazdasági és kulturális együttműködés mellett új lehetőségek is megnyílnak általa. A horvát-magyar közösségek kapcsolatát is erősítheti az új átkelő: a Magyarországon élő horvát kisebbség, és a Horvátországban élő ma-

gyar kisebbség számára jelentős előrelépés lenne.

Németh Kornél az építésiügyi minisztérium munkatársa és Mikó Róbert, a projekt vezetője elmondták, a magyar tanulmányterv elkészült, az építkezés megkezdéséhez szükséges környezetvédelmi eljárás is elindult. A horvát fél tanulmányterve április végéig készülhet el, ezután jöhet a közös jóváhagyás.

Koósz Attila tiszteletbeli konzul arról beszélt, hogy ő maga is hosszú évek óta szorgalmazza a híd megépítését. Murakeresztúr szülőtteként szívügyeként tekint a beruházásra a település kettős kultúrája, identitása miatt is.

A találkozón Muraköz, Kapronca-Körös és Varasdin megye képviselői is részt vettek. Mindannyian szorgalmazzák a hor-

vát kormányznál, a külügyi és a közlekedési minisztériumnál, hogy a híd megépülhessen.

Polgár Róbert murakeresztúri polgármester arról beszélt, hogy a híd új távlatokat jelenthet Keresztúr életében, a horvát-magyar barátság erősítésében. Murakeresztúron jelenleg is működik horvát nemzetiségi iskola, ahol a gyerekek horvátul tanulhatnak. Keresztúron mai napig sokan beszélnek horvátul. „Mi a kettős identitás erősítéseként horvát nyelvű utcatáblákat helyeztünk ki a faluban, megszerveztük, hogy újra lehessen horvát nyelven misét hallgatni, az önkormányzat nevét horvátul is kiírtuk az épület falára, kulturális és sportrendezvényeinkre rendszeresen hívunk vendégeket a folyón másik partjáról, és mi is gyakran veszünk részt programokon horvát barátaink invitálására” – számolt be az elmúlt évek eredményeiről a polgármester a találkozón.

Tavasza elkészül a buszforduló

A murakeresztúri önkormányzat átfogó útfejlesztési programjának egyik fő állomása a kollátszegi buszforduló. Miután a felújítás igen nagy területet érint, elég sok alapanyagra és hosszabb időre van szükség a munka elvégzéséhez.

A buszfordulónak kijelölt területen felszámolják az úthibákat és a kátyúkat. A régi, töredezett aszfaltot újra cserélik, új útpadkát építenek, a csapadékok megfelelő elvezetéséről is gondoskodnak, kényelmessé és biztonságossá teszik itt is a közlekedést.

A tervek szerint már márciusra elkészül a fejlesztés.



Az esős, télies időjárás erősen igénybe veszi a Mura vidéki utakat is. Murakeresztúron, az Allomás téren több nagy kátyú is kialakult, amiket az önkormányzat karbantartói

és közmunkásai január végén kijavítottak, befoltozták.

A keresztúri önkormányzat ebben a ciklusban több járművet is beszerzett, hogy a kisebb javítási munkálatokat saját maguk el tudják végezni. Mert így a leggyorsabb és a legolcsóbb. A kátyú javításához szükséges apró kavicsot az új munkagéppel és platós kocsival szállították ki, amit aztán a hivatal dolgozói egyengettek el, tömörítettek megfelelő szilárd-ságúra.

Közben az önkormányzat folyamatosan pályázik újabb útfelújításokra, építésre is, hogy minél több útszakaszt rendbe tudjanak tenni a településen: biztonságos és kényelmes legyen a közlekedés Murakeresztúron gyalogosan, kerékpárral, motorral és autóval is.

Családellátó képzésre várják a jelentkezőket

Állami támogatással ingyenes családekképzés indul Murakeresztúron tizenkettő fő számára. A programra olyan alacsony iskolai végzettségű felnőttek jelentkezését várják, akiknek jelenleg nincs munkájuk, szakmai képzettségük, vagy nem tudnak elhelyezkedni a munka világában a képzettségükkel, de szívesen elsajátítanák:

– a szakszerű háztartásvezetést,

– elsősorban a családtagok ellátását,

– a gyerekek nevelésének, valamint a beteg családtagok gondozásának alapvető feladatait.

A képzés keretében a mezőgazdasági tevékenységekről, a konyhatechnikákról, a gyermekfoglalkoztatásról és felnőtt gondozásról, az ápolásról, a munka- és környezetvédelemről, balesetvédelemről és első-

segélynyújtásról, az informatikáról tanulhatnak a résztvevők.

A kurzus február 20-tól május 17-ig, minden hétköznap reggel 8 órától 13-ig tart. Összesen 320 órás és kapcsolódik hozzá egy 32 órás idegen nyelvi kurzus is. A képzés ideje alatt támogatásban részesülnek a résztvevők. Aki jelentkezni szeretne, az önkormányzatnál közvetlenül megetheti.